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L’ALLIANCE FRANCO-ITALIENNE de MIDI-PYRENEES 

Vous convie à  une conférence sur :
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VOYAGE en SICILE 

GEOGRAPHIE, AGRICULTURE et GASTRONOMIE 
Sites classés par l’Unesco
Animée par

Bernadette DE PASCALE-DALMAS

Conférencière Italienne

Mardi 14 Mars 2017, à 20h30

Salle Paroissiale
 Rue Malconseil

31780 CASTELGINEST
GEOGRAPHIE. La Sicile est la plus grande région d’Italie, mais aussi la plus grande île de la Méditerranée. Elle bénéficie d’une position favorable, d’un climat et d’une luminosité exceptionnels. L’île est entourée de 3 archipels: Eoliennes, Egade et Pelagie. Elle présente essentiellement un paysage de montagnes (Peloritani, Nebrodi et Madonie) et de collines. Au nord-est est situé le mont Etna, volcan en activité et symbole de l'île. Les plaines sont rares (Catane et la Conca d'Oro). Les fleuves sont: Simeto, Salso et Platani. La végétation est variée: sur les montagnes: chênes, ormes et érables, sur les côtes et les plaines. La Sicile compte 3 sites naturels, classés par l’Unesco: l’Etna, les Iles Eoliennes, et la Nécropole de Pantalica.

AGRICULTURE En Sicile on cultive des plantes méditerranéennes: oliviers, amandiers et arbres d’agrumes et des plantes de climat subtropicale comme les bananiers, elle produit aussi beaucoup de blé. 

GASTRONOMIE. La gastronomie sicilienne est riche, variée et colorée, elle se base sur des produits simples, mais savoureux et parfumés, préparés avec la plus grande créativité. Cette cuisine porte la trace des divers peuples qui l’ont conquise.  
ALLIANCE FRANCO-ITALIENNE - Tél. 05 61 70 68 57 - Mail: contact@alliancefranco-italienne.com
Participation aux frais: adhérents 5€ - Non adhérents 8€
