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L’ALLIANCE FRANCO-ITALIENNE de MIDI-PYRENEES 

Vous convie à assister à une conférence sur :
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Les POUILLES, 
la CAMPANIE et la BASILICATE

Animée par

Bernadette DE PASCALE-DALMAS, Conférencière Italienne
Jeudi 17 Mai 2018, à 20h30

Salle Polyvalente – Chemin des Barrières - 31780 CASTELGINEST

Les Pouilles, la Campanie et la Basilicate sont parmi les plus belles régions d'Italie, célèbres pour leurs beautés naturelles, artistiques et archéologiques. La douceur de leur climat, la beauté de leurs côtes, la richesse de l’art, l’amour pour la cuisine rendent ces régions agréables à découvrir. 
La Campanie compte 5 sites classés par l’Unesco: la Côte Amalfitaine (avec les villages d’Amalfi, Ravello et Positano), le Palais de Caserte, avec le parc, l’aqueduc et l’ensemble de San Leucio, les sites archéologiques de Pompéi, Herculanum et Oplontis, le Parc national du Cilento et du Val de Diano, avec les sites archéologiques de Paestum et Velia et la Certosa di Paluda et le centre historique de Naples, espace urbain antique qui recueille et conserve les traces de vingt-cinq siècles d'histoire.
Les Pouilles comptent 4 sites classés par  l'Unesco: Castel del Monte (château à la forme octogonale, dessiné par l’empereur Frédéric II de Souabe), la ville de Lecce, célèbre pour ses églises et palais baroques, Alberobello, la cité des « Trulli » (curieuses habitations en pierre sèche, surmontées d’un toit conique) et la ville de Monte Sant'Angelo, bâtie autour du sanctuaire de l'archange Michel.

La Basilicate compte un seul site classé par l’Unesco: les « Sassi » de Matera, étonnant village troglodytique qui a abrité d’anciennes communautés pastorales, ce site offre aux visiteurs un panorama à couper le souffle, plongé dans une atmosphère d’autres temps.
Renseignements: 07 70 69 02 61 - Mail: contact@alliancefranco-italienne.com
Participation adhérents 5€ - Non adhérents 8€
