Conférence sur l’émigration italienne à l’Alliance Franco-Italienne (Toulouse)
Cuori nel pozzo : les travailleurs italiens dans les mines de Belgique
Les émigrés italiens venus travailler dans les mines de Belgique en 1956 : tel est le thème du livre de Roberta SORGATO qu’elle est venu présenter le 3 avril 2018 aux adhérents de l’association « Alliance Franco-Italienne de Midi-Pyrénées ». « Cuori nel pozzo » ou l’histoire poignante des émigrés italiens partis travailler dans les mines de Belgique et dont certains ne sont malheureusement jamais revenus.  
CUORI NEL POZZO raconte une histoire vraie, celle de la famille de l’auteure. Les personnages, les récits, les lieux sont ceux des événements qui se sont déroulés. C’est l’histoire d’un jeune artisan de Vénétie qui est frappé par la grave crise économique de l’après-guerre. Et qui est contraint comme tant d’autres, d’opter pour la voie difficile et douloureuse de l’émigration. Parmi les possibilités d’émigrer à l’intérieur de l’Europe se présentait la solution de s’engager dans le travail d’extraction du charbon dans les mines de Belgique. Uomini in cambio di carbone : des hommes en échange de charbon ! Le pacte belgo-italien leur promettait un travail sur et bien rémunéré, un logement, la possibilité de renvoyer de l’argent en Italie, le rapprochement avec sa famille. Beaucoup sont partis ; peu sont rentrés en bonne santé, beaucoup trop sont morts, dont le père de Roberta Sorgato le 8 février 1956 au Rieu du Cœur a Quaregnon. La plupart ont été écrasés dans l’éboulement d’une galerie ou victimes de coups de grisou. Et l’exemple le plus retentissant a été celui de la catastrophe de Marcinelle – 8 août 1956- causant 262 morts dont 136 italiens.
Avec  ce livre, Roberta Sorgato raconte avec amour, passion et vérité la vie des familles de l’Italie du Nord à la sortie de la guerre et l’histoire poignante de ce personnage, de sa jeune épouse et de leurs deux jeunes enfants, qui vivent avec l’espoir de rentrer le plus vite possible en Italie et recommencer une autre vie. Ce livre a reçu le parrainage des plus hautes autorités politique et culturelle d’Italie ; elle le présente régulièrement en Italie et en Europe et les adhérents de l’Alliance franco-italienne présents à la conférence –en langue italienne- ont été très touchés par l’humanité et l’authenticité de la conférencière. Au-delà de la tragédie familiale, c’est aussi un hommage et une marque de gratitude pour tous ces courageux émigrés qui consacrèrent leur vie au difficile travail de la mine, parfois jusqu’au sacrifice extrême, pour garantir à leur famille une vie meilleure. 
Cette présentation complète les travaux et publications que les dirigeants de l’Alliance Franco-Italienne ont réalisés depuis plusieurs années sur l’émigration italienne en Midi-Pyrénées et qui ont fait l’objet de reportages présentés dans les colonnes de « La Voce ».
Alain CLERC
Contacts : contact@alliancefranco-italienne.com – www.robertasorgato.it
