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L’ALLIANCE FRANCO-ITALIENNE de MIDI-PYRENEES 

Vous convie à assister à une conférence sur :
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LEONARD et la FRANCE

Animée par
Bernadette DE PASCALE-DALMAS, conférencière Italienne
Jeudi 28 Mars 2019, 20h30

Salle Polyvalente

Chemin des Barrières

31780 CASTELGINEST

Cette conférence a pour but de célébrer la mémoire de Léonard de Vinci, à l’occasion des cinq siècles de sa mort (il est mort en 1519) et aussi de souligner l’importance et les conséquences de ces 3 ans de permanence en France.
Léonard de Vinci, génie universel, est le symbole même de la Renaissance. Célèbre comme peintre, il fut aussi ingénieur, architecte et sculpteur, sa peinture et ses recherches influenceront les artistes de tout le XVIe siècle. L’artiste se consacra, dès son adolescence, à des recherches d’anatomie, botanique et optique, avec le souci de transposer dans ses œuvres le réalisme de la vie. La conférence retrace le parcours de Léonard, à partir de Vinci, son village natal, à Florence, dans l’atelier de Verrocchio, ensuite à Milan, à la cour des Sforza, pour terminer avec le séjour en France, au Clos-Lucé, à Amboise. 

En France. Léonard, invité par le roi François Ier, a vécu au château du Clos Lucé, près d’Amboise, de septembre 1516 à mai 1519, et c’est ici qu’il est mort et enseveli. Léonard a, donc, vécu en France seulement 3 ans, mais très fructueux ! 

Depuis sa mort le Clos Lucé a été transformé en musée et le Parc en musée de plein air, consacré aux inventions du maître italien. A Amboise, dans la cour du palais royal l’on fait revivre l’époque de Léonard avec des fêtes dansées. A Paris, au Louvre, l’on peut voir 7 tableaux de Léonard: la Joconde, la Sainte Anne, le Saint Jean Baptiste, le Bacchus, la Vierge aux Rochers, la belle Ferronnière et le Portrait d'Isabelle d'Este. La Bibliothèque de l’Institut de France abrite 12 carnets de poche manuscrits de Léonard. Une université porte son nom en région parisienne, une entreprise de travaux publics célèbre a changé de raison sociale pour s'identifier à lui, une agence de travail temporaire lui a emprunté son enseigne, une grande marque automobile le met en scène pour sa publicité, sans compter les innombrables instituts de recherche.

RENSEIGNEMENTS: 07 70 69 02 61 Mail: contact@alliancefranco-italienne.com
Participation adhérents 5€ - Non adhérents 8€
